

Приискский РАБОЧНИК

Орган парткома, рудзавкома и центрального прииск. управления

Пятидневная
рабочая газета

15

МАЯ

1938 г.

№ 25 (180)

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Беркульского приискского управления 9 мая на общерудничном собрании обсудили и с горячим приветствием приняли вызов рабочих, ИТР и служащих нашего рудника на социалистическое соревнование по досрочному выполнению производственной программы 1938 года по всем показателям.

Основные обязательства трудящихся Беркуля таковы:

Полугодовую программу золотодобычи закончить к дню выборов в Верховный Совет РСФСР—26 июня 1938 года.

Добыть и обработать в 1938 г. на золотозаводском заводе 83000 тонн руды с плановым содержанием металла, и не свыше 18 проц. засоренности. Довести процент извлечения не ниже как до 86 проц. и коэффициент использования машинного времени до 0,86.

Годовую программу по обработке руды и добыче золота выполнить к 15 декабря 1938 года.

Удерживать достигнутую среднюю производительность труда на забойщика в первом квартале, которая составляет 110 проц. к плану т. е. 3,1 куб. метр.

на человеко-смену и увеличить валовую производительность на одного горнорабочего на 10 проц. против фактической производительности первого квартала 1938 г.

По технической учебе: выпустить из курсовой сети к 1 июня 190 чел.; произвести новый набор на курсы мастеров соотруд в количестве 113 чел.; обеспечить индивидуальное обучение всех выдвиженцев.

Ликвидировать неграмотность среди рабочих и их семей к 7 ноября 1938 года.

План золотодобычи по нашему приисковому управлению за I декаду мая выполнен всего лишь на 91,1 проц., а по Красной шахте—69,7 проц. На Красной за декаду лишь один бурильщик тов. Гаршин по производительности труда имеет 210 проц., остальные же немного больше 100.

Это сигнал того, что на Красной еще нет подлинной борьбы за выполнение программы, что социалистическое соревнование не развернуто.

Май месяц является решающим в деле выполнения полугодовой программы золотодобычи, в деле выполнения взятого нами обязательства по досрочному выполнению программы к дню выборов.

ПРИМЕРНЫЙ АГИТАТОР

Хорошо организовала свою работу агитатор избирательного участка № 46 тов. Еланцова. Она систематически—раз в пятидневку—проводит занятия кружка, в котором каждый раз бывает 14—15 человек.

Сейчас тов. Еланцова закончила изучение „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“, изучение которого проходило неразрывно с изучением Конституции РСФСР. Кроме того она читает своим слушателям материалы международного положения и художественную литературу. Из художественной литературы прочитали рассказ Пушкина—„Мать“.

На оставшееся время до выборов она наметила продолжение изучения отдельных глав Конституции РСФСР, чтение рассказа Пушкина—„Барышня и Крестьянка“ и антирелигиозного рассказа Скворцова-Степанова—„Это было“.

Тов. Еланцова заслуженно пользуется авторитетом среди своих слушателей.

Маневич.

ЛУЧШИЕ СТАХАНОВЦЫ ДЕКАДЫ

(Производительность в процентах)

КРАСНАЯ

Бурильщик Гаршин 201
Откатчик Ивлев 154
Широв 137
Ствол. Асокин 201
Сортировщ. Данилина 140

СТАРАТЕЛИ

Бурильщик Фолин Ф. 166
„ Давыдов 166
„ Егоров Д. 154
Откатчик Петухов 167
„ Потапенко 155
„ Белоников 154
Крепиль. Лужанский 150
Маниторщ. Журулин 144
Буланаков 144

МЕХЦЕХ

Токарь Пономарев В. 208
„ Хроменко 217
„ Пономарев А. 190
Кузнец Бубнов 195
Молотобоец Капустин 195

ФАБРИКА

Завальщ. Семенова 115
„ Ромашенко 109
„ Сухарева 104,5

ТРАНСПОРТ

Рудовоз Кузнецов 248
„ Шевколюк 301
„ Литвинов 212
Кузнец Тихомиров 202
„ Кулагин 180
Молотоб. Овсянников 202

СТРОИТЕЛЬН. ОТДЕЛ

Плотник Глушков 162
„ Ависимов 159
„ Федоров 159
„ Левинский 159

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Не допускать самотека в росте партии

Причины плохого роста парторганизации Красной шахты были вскрыты на отчетно-выборном собрании этой организации. Тогда как на Красной имеется лучший резерв для роста партии,—стахановцы забоя, самая крупная комсомольская организация на руднике,—подготовка людей велась под секретом, т. е. товарищи не знали, что их готовят для вступления в партию. Этот урок плохого руководства в деле роста нашей партии должен был извлечь вновь избранный парторг тов. Бричков.

Однако в течение месяца со дня отчетно-выборного собрания, как за это же время парторганизация

транспортного цеха пришла в партию 5 и парторганизация фабрично-заводского цеха—2 человека, парторганизация Красной шахты не приняла в партию ни одного человека.

Видимо тов. Бричков тоже встал на путь секретной подготовки для приема в партию вместо налаживания работы с группой сочувствующих, политическая учеба которых до сих пор почти неорганизована, вместо подготовки лучших комсомольцев для вступления в партию, вместо работы с лучшими стахановцами, подготовленными вступить в нашу большевистскую партию Ленина—Сталина.

Ершов.

СВОДКА

Выполнение плана золотодобычи по ЦПУ за I-ю декаду мая 1938 года.

| Наименование цехов | В процентах | | | | |
|-----------------------------|------------------------|--------------------------|----------------|----------------------|----|
| | Добыча руды или песков | Вывозка руды транспортом | Добыча металла | Горно-подгот. работы | |
| Красная шахта | 69,5 | 66,2 | 69,7 | 94 | |
| Дмитриевская | 13 | — | — | — | — |
| Федотовский прииск | — | — | — | — | 22 |
| Итого | 58,3 | 54 | 69,7 | 59 | |
| Старательский сектор | | | | | |
| Июньская артель | 80 | 100 | 164 | 39 | |
| Варваринка | 79 | 26 | 8 | — | |
| Артель гидравлистов | — | — | 113,6 | — | |
| Ольгинский прииск | — | — | — | — | |
| Мускульные объекты | — | — | 36 | — | |
| Итого | 129 | 87,5 | 123,5 | 9 | |
| Всего по ЦПУ | 86 | 66 | 91,1 | 53 | |

Обработка руды

Центральная фабрика 66 проц.
Федотовская фабрика не работала
Варваринская фабрика 26 проц.

Результат разгильдяйства

Из-за разгильдяйского отношения к порученному делу 10 апреля была затоплена Июньская шахта.

В 7 час. вечера у мотора насоса получилась искра, мотор перестал работать, начало тапить шахту. И только тогда был вызван старший электрик механической мастерской Щербаков, который приказал снять мотор. Сняли, поставили, так называемый, „резервный“—он оказался маломощным. Пришлось ставить третий, привезли с Красной шахты—также не работает. Мотор исправил, так не работает насос.

В результате шахту откачали лишь 12 апреля. Из-за этого затопления была остановлена откатка руды и другие подсобные

работы. За 4 смены шахта не дала 150 тонн руды. Кроме того, этим же затоплением сорвана откатка руды и на Красной шахте.

Спрашивается, что делали до этого электрик шахты Клевцов и механик старательского сектора Кольнов, которого к тому же не нашли и во время аварии, когда в самый напряженный весенний период не только отказался работать установленный мотор, но оказался непригодным и резервный мотор.

Заведующий шахтой Князев вместо руководства быстрейшей ликвидации аварии 11 и 12 апреля приходил на шахту только в прогалку, как посторонний наблюдатель.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Окружная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР по Тяжинскому избирательному округу № 375 помещается в Доме Советов—улица Ленинская, второй этаж, комнаты № 25 и 26, телефоны: № 7 и 21.

Дни занятий с 10 часов утра до 11 часов вечера.

Окружная избирательная комиссия № 375 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПРЕЗИДИУМА ТИСУЛЬСКОГО РАЙСПОЛКОМА

Президиум Тисульского Райсполкома постановляет:

На основании ст. ст. 25, 26, 27, 28 и 30 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“, образовывать следующие избирательные участки по выборам в Верховный Совет РСФСР:

Центральный поссовет
Избирательный участок № 45

(Центр участка—ул. В. Январская—клуб им. Ленина), объединяющий территорию: улица В-Январская, улица Н-Январская, больница, Драга № 1, пос. Луговой Кожух, пос. Андреевский ключ и пос. Алла-Кожух.

Избирательный участок № 46

(Центр участка ул. Просвещения—школа), объединяющий территорию: улица Батрацкая, ул. Просвещения, ул. Характерная, ул. Партизанская, ул. М. Горького, ул. Шевелева, ул. Пионерская и ул. Кирпичная.

Избирательный участок № 47

(Центр участка ул. Кооперативная—неполная средняя школа), объединяющий территорию: ул. Кооперативная, улица Первомайская, поселок Шумиловка, пос. Теплая гора, поселок Б-Кожух, пос. М-Кожух, пос. Старая Драга, зимовье Осколкова и зимовье Костылева.

Избирательный участок № 48

(Центр участка рудник Юбилейный—школа), объединяющий территорию: пос. Юбилейный, пос. Чирковка, пос. Ст. Акуловка, пос. Н.Акуловка, пос. В-Шалтырь, пос. Бурлевка и пос. Варваренка.

Избирательный участок № 49

(Центр участка—пос. Октябрьский—школа), объединяющий территорию: пос. Октябрьский, пос. Тысячный, пос. Алла-Тага, пос. Кундатчик и пос. Таловка.

Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика

РСФСР — МНОГОНАЦИОНАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВО

Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика занимает более трех четвертей территории СССР (16½ миллионов квадратных километров из 21¼ миллионов).

РСФСР — многонациональное государство. Четыре пятых населения — русские.

В состав РСФСР входят 17 автономных республик и 6 автономных областей. В бассейне Волги расположены автономные республики: Чувашская, Марийская, Мордовская, Татарская, Удмуртская, Немцев Поволжья и Калмыцкая. К большому Кавказскому хребту прилегают республики: Дагестанская, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и три автономные области — Адыгейская, Карачаевская, Черкесская. К Уральскому хребту примыкают республики: Коми и Башкирская, к границе с Финляндией — Карельская. На берегу Черного моря расположена солнечная Крымская республика, в Сибири, у озера Байкал, расположена Бурят-Монгольская республика, в горах Алтая — Ойротская и Хакасская автономные области, в бассейне реки Лены — Якутская АССР, на Дальнем Востоке, у реки Амура, — Еврейская автономная область.

В РСФСР СОЗДАНА МОГУЩЕСТВЕННАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ИНДУСТРИЯ

РСФСР располагает богатейшими недрами, в них заложены колоссальные запасы железной руды, каменного угля, торфа, драгоценных и редких металлов, нефти, калийных солей и много других рудных и нерудных ископаемых.

За годы советской власти и в особенности за две сталинские пятилетки в РСФСР создана могущественная социалистическая индустрия. Промышленность РСФСР дает более двух третей продукции промышленности всего Советского Союза.

В РСФСР построены тысячи новых предприятий, оборудованных первоклассной техникой. Всем известны Магнитогорский и Кузнецкий металлургические заводы-гиганты, выпускающие чугуны, сталь, рельсы, балки и другие изделия из чугуна и стали; Московский, Горьковский и Ярославский автомобильные заводы, выпустившие в 1937 году 200.000 грузовых и легковых автомобилей; Сталинградский и Челябинский тракторные заводы; Саратовский завод комбайнов;

Во всем нашем Союзе широко развернулась кампания по выборам в Верховный Совет союзных и автономных республик. В связи с возросшим стремлением читателей познать и изучить великую страну Советов редакция нашей газеты приступает к печатанию статей о союзных республиках. Сегодня мы печатаем статью о РСФСР.



Ростовский завод сельскохозяйственных машин; Сталинградский и Березниковский химические комбинаты и сотни других крупных предприятий, снабжающих страну орудиями производства и обороны и важнейшими предметами потребления.

Валовая продукция крупной промышленности РСФСР выросла в 1937 году по сравнению с 1913 годом в 8½ раза.

Велики успехи РСФСР в выполнении одного из заветов Ленина — об электрификации страны. Выработка электроэнергии в РСФСР в 1937 году по сравнению с 1913 годом увеличилась в 20 раз. Построены крупные электростанции, работающие на угле, на торфе или использующие даровую энергию рек. Лампочка Ильича проникла в такие глухие места, где раньше из-за отсутствия электричества было собрано более 5 миллиардов пудов зерновых культур — в полтора раза больше, чем в 1913 году.

РСФСР — СТРАНА КРУПНОГО КОЛЛЕКТИВИЗИРОВАННОГО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

РСФСР — страна крупного коллективизированного сельского хозяйства. В республике сейчас насчитывается свыше 173 тысяч колхозов и свыше 2 с половиной тысяч совхозов. На колхозных полях работает около 250 тысяч тракторов и почти 75 тысяч комбайнов. Свыше 90 проц. всех колхозных посевных площадей обслуживается машинно-тракторными станциями. Новая техника земледелия, новые методы труда способствовали значительному поднятию урожайности. В 1937 году в РСФСР

было собрано более 5 миллиардов пудов зерновых культур — в полтора раза больше, чем в 1913 году.

Произошло значительное перемещение сельскохозяйственных культур: пшеница передвинулась на север (Московская, Калининская, Ленинградская и др. области), сахарная свекла — на восток (Алтайский край, Саратовская, Новосибирская области, Дальний Восток и др.), на Северном Кавказе и в низовьях Волги созданы новые хлопковые районы. Производятся и совершенно новые культуры, неизвестные царской России: кенаф, канатник, клеверина, южная конопля и др.

ПРЕОБРАЗИЛИСЬ СОВЕТСКИЕ ГОРОДА

Преобразились советские города. Десятки и сотни городов получили водопровод, канализацию, трамвайное и автобусное сообщение. Грандиозная перестройка производится в красной столице РСФСР и всего Советского Союза — Москве. Неизвестные стали также такие города, как Горький, Саратов, Куйбышев, Сталинград, Свердловск, Хабаровск и другие. Возникли новые благоустроенные города: Кировск (Ленинградская область), Сталингорск (под Москвой), Магнитогорск (на Урале), Сталинск (Зап. Сибирь), Игарка (на Крайнем Севере), Комсомольск на Амуре и многие другие.

СТРАНА РАСЦВЕТА КУЛЬТУРЫ

Расцвет народного хозяйства РСФСР сопровождается громадным подъемом материального и культурного

уровня трудящихся. Средняя годовая заработная плата рабочих за две сталинские пятилетки увеличилась в 3½ раза. Колхозный строй обеспечил крестьянству возможность зажиточной и культурной жизни.

До революции в РСФСР на каждые 100 человек приходилось 75 неграмотных. Теперь неграмотность в основном ликвидирована. Введено всеобщее обязательное обучение как в городе, так и в деревне.

За 20 лет в РСФСР построено школ больше, чем за 200 лет при царской власти.

В национальных республиках и областях преподавание ведется на родном языке. Десятки национальностей только при советской власти получили свою письменность.

Под знаменем Сталинской Конституции в Советской России всем народам открыта дорога к культуре, к знаниям, к счастливой, зажиточной жизни.

Своими достижениями и победами народы РСФСР обязаны Великой Октябрьской социалистической революции, ее гениальным вождям Ленину и Сталину, великой коммунистической партии и героическому русскому рабочему классу, который помог всем отсталым и угнетенным ранее национальностям подняться до уровня передовых.



Памятник в Омске на братской могиле борцам за власть Советов, погибшим в дни колчаковщины.

Пойманы С ПОЛИЧНЫМ

В истекшем году в системе золотопродснаба Центрального рудника врагами народа — жуликами и аферистами похищено денег и материальных ценностей на 63 тыс. руб. Это только то, что отражено бухгалтерскими статистическими данными. Жулики и аферисты пробравшиеся в магазины золотопродснаба систематически расхищали социалистическую собственность. Для этого они применяли продажу товаров низшего сорта по цене высшего, скрывали от покупателей преysкуранных цен, продажу товаров по повышенным ценам и т. д.

В апреле по неопубликованной заметке произведено расследование. Расследованием раскрыта группа орудовавшая в золотоскупочном магазине. В эту группу входили: быв. зав. магазином Стреляев Ф. Т., в прошлом судим по ст. 109 УК, Кривякин А. П. — зав. складом этого же магазина, Токмачев М. В. — зав. отделом готового платья. Они путем незаконных наценок на товары и другими способами систематически обсчитывали покупателей.

4 апреля с. г. Стреляев и Кривякин со склада отпустили рудностарательской артели 33 пары сапог по цене 5 р. 10 к. вместо 4 р. 75 к. Еще в октябре 1937 г. Стреляев реализовал 41 пару сапог по 6 р. вместо 5 руб. фактической стоимости.

Кривякин в 1937 г. дважды списал бракованные консервы в результате чего присвоил 900 руб.

Токмачев отпустил старателю Килунову пальто за 48 руб. вместо 38 руб. Но все эти факты являются лишь частью того, что совершила эта группа воров.

Кривякин, Стреляев, и Токмачев арестованы и привлекаются по ст. 128-в УК РСФСР.

Необходимо также отметить и то, что сигналы о воровских действиях Стреляева давались неоднократно руководителям золотопродснаба, которые не приняли ни каких мер и хуже того — считали Стреляева «непорочным» человеком, чем, по существу, способствовали этой группе осуществлять свои воровские махинации, расхищать социалистическую собственность.

П. прокурор Тишкин.

Врид. редактора Берсенева

БАНЯ КРАСНОЙ ШАХТЫ

РАБОТАЕТ ЕЖЕДНЕВНО

с 6 час. утра до 12 час. дня

с 2 час. дня до 8 часов вечера

с 10 час. вечера до 4 часов утра

Комотдел